



Товарищ М. И. Калинин беседует в Кремле с героями летчиками, награжденными орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество.

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.

ЗЯБЬ ПОДНЯТЬ—В СРОК

ОЗИМЬЕ поля опустели. Хлеб убран и заскирдован. В цикле осенних сельскохозяйственных работ наступила пора зяблевой пахоты.

Зяблевая пахота имеет большие преимущества перед весенней вспашкой.

Зябь—могучее агротехническое мероприятие. Благодаря зяблевой пахоте уничтожаются вредители злаковых растений и сорняки, в почве накапливается влага.

Зябь—средство правильной организации труда на весенних работах. Благодаря зяби устраняется напряжение на осенне-посевных работах, ибо после зяблевой вспашки весной можно сразу приступить к боронованию или к культивации и производить сев. Этим самым высвобождается рабочая сила и тягло, так необходимые весной для сева яровых и взмета ранних паров.

Зябь дает громадную прибавку в урожае яровых хлебов. Всегда богаты урожаи в колхозе «Новая заря», «Ялгай», им. Чапаева. На тех же самых землях, какие обрабатывают колхоз «Красная новь» и им. Сталина, Шутиловский государственный сортоучасток снимает урожай в три и четыре раза выше последних.

Почему? Потому что там поля под яровые культуры полностью вспахиваются под зябь.

Как ни странно, в колхозах района повторяются прошлогодние ошибки—оттягивание начала зяблевой пахоты на послеуборочный период.

Пора с этими ошибками покончить раз и навсегда. Зяблевую вспашку надо начать без замедления и закончить ее полностью до 15 октября. Причем семенные участки надо вспахать под зябь до 15 сентября. Тракторы, не участвующие на

уборочных работах, должны работать на зяблевой пахоте круглые сутки, а тракторы, занятые на уборке, надо использовать на подъеме зяби в ночное время. Максимально должно быть загружено живое тягло.

Колхозы, при выполнении колхозниками установленного задания по подъему зяби на живом тягле, должны начислять, по примеру прошлого года, трудодни в полуторном размере, а за каждый гектар вспаханный сверх этого—начислять трудодни в двойном размере против существующих в колхозах расценок.

Остается в силе прошлогодний порядок оплаты трактористов. Трактористам, выполнившим сезонное задание по вспашке зяби, должна начисляться надбавка в размере 20 проц. к заработанному ими на вспашке зяби трудодням, а за перевыполнение плана зяби сверх установленного задания—начислять трудодни в полуторном размере.

Дирекция МТС и председатели колхозов должны обеспечить трактористов и колхозников, работающих на подъеме зяби в условиях осеннего времени, вагончиками или крытыми помещениями.

На каждый трактор, на каждую рабочую лошадь, занятые на зяблевой пахоте, надо установить рабочий график. Он должен быть нерушимым правилом. Зябь должна быть поднята в установленное время. Этим мы заложим прочный фундамент под высокий урожай будущего года, экономно используем рабочую и тягловую силу. Колхозники и трактористы должны работать на зяблевой вспашке по-стахановски, помня, что стахановец лучший помощник Красной Армии в борьбе с ненавистным врагом—германским фашизмом.

Маури Рюэма приговорен к 7 годам тюрьмы

Стокгольм, 2 сентября. (ТАСС). Как сообщает Шведское телеграфное агентство, финские власти приговорили руководителя «Общества мира и дружбы с СССР» Маури Рюэма к семи

годам тюремного заключения. Рядовые члены общества приговорены к тюремному заключению сроком от трех до шести лет. Всего осуждено 12 человек.

От Советского информбюро Вечернее сообщение 3 сентября

В течение 3 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 1 сентября сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери—27 самолетов.

Советские летчики на подступах к Ленинграду продолжают успешно громить вражескую авиацию. Около 70 самолетов противника, прикрываясь облачностью, налетели на крупный аэродром. Врага встретила группа наших истребителей. Завязался воздушный бой, в результате которого были сбиты 11 фашистских самолетов. В этом бою высокое мастерство и отвагу проявил старший лейтенант тов. Лазарев. Смело атаковал группу вражеских самолетов, он уничтожил 5 «Юнкерсов-87». Младший лейтенант Новиков сбил 2 «Юнкерса-87» и 1 «Мессершмитт». На другой день наши летчики, штурмуя наземные войска противника с высоты в 50—100 метров, уничтожили 10 немецких танков, 20 автомашин и много повозок.

Наша разведка сообщила, что к фронту по шоссе движется фашистская мотоколонна. Старший лейтенант Поликарпов, сержант Мотыгин и красноармеец Кочетков, вооружившись связками гранат, пробрались через болото, под огнем вражеских орудий и минометов, к шоссе и залегли в придорожной канаве. Вскоре на дороге показались немецкие танки. Когда головная машина приблизилась на 15 метров, из канавы под гусеницы танков полетели связки гранат. Два танка остановились. От одной связки гранат загорелась автоцистерна с горючим. По остановившейся колонне начала бить наша артиллерия. Фашистские машины были рассеяны.

Для разгрома подходящих к фронту немецких частей в районе Д. вылетела авиачасть майора Нестерова. Советские штурмовики на бреющем полете атаковали немецкую колонну войск, растянувшуюся на 5—6 километров. Подготовка немцев к атаке была сорвана. Наша авиация уничтожила свыше 700 немецких солдат, 80 автомашин, 12 орудий, 6 зенитных установок и несколько танков. Когда колонна была рассеяна, в воздухе появились немецкие истребители. «Мессершмитты» набросились на звено советских штурмовиков лейтенанта Копылова, но сверху на немцев ринулись советские истребители. Потеряв двух «Мессершмиттов», германские летчики бежали.

Приказ Народного Комиссара Обороны Союза ССР «О порядке представления к правительственной награде военных санитаров и носильщиков за хоро-

шую боевую работу» воодушевил медицинских работников на новые подвиги. Со всех участков фронта сообщают о героических поступках медицинских сестер, военных фельдшеров и санитаров. Саперы одного из наших батальонов, действующих на Западном направлении фронта, наводили переправу через реку. Когда понтонный мост был уже готов, противник открыл артиллерийский огонь. Пять красноармейцев-саперов получили ранения от осколков вражеских снарядов. На помощь раненым сейчас же бросились медицинская сестра Вера Никитина и военный фельдшер Куделин. Под пулеметным и артиллерийским огнем они вынесли раненых красноармейцев, укрыли их в щелях и сделали перевязки. Раненый младший командир упал в реку. Отважная медицинская сестра кинулась в воду и спасла командира. В бою за переправу тт. Никитина и Куделин вынесли 31 раненого бойца и командира и их оружие.

Старший военный фельдшер медико-санитарного отряда Северного флота тов. Дилишенцев и военный фельдшер т. Комаров, презирая опасность, под огнем противника самоотверженно выносят раненых с поля боя и оказывают им первую помощь. Они собрали на поле боя много оружия и доставили его командованию. На днях санитарный бат, подошедший к пункту приемки раненых, бомбардировали вражеские самолеты. Военного фельдшера тов. Храпцова ранил осколок бомбы. Несмотря на ранение, т. Храпцова мужественно спасала раненых, доставляя их на шлюпке с берега на санитарный бат. Старшему сержанту санитару тов. Дынулу сообщили, что в 300 метрах от линии обороны лежит раненый пулеметчик. Под ожесточенным огнем врага тов. Дынул пополз к раненому бойцу, оказал ему помощь и доставил на медицинский пункт.

Тегеранский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс со слов какого-то мифического путешественника, вернувшегося из Мешхеда сообщил, что «советские самолеты обстреливали из пулеметов мусульман-богомольцев, шедших по дороге, уже после того, как Иран отдал распоряжение прекратить сопротивление». Это сообщение тегеранского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс является нелепым и по меньшей мере странным.

Советские самолеты как во время продвижения советских войск в Иране, так и после того, как были прекращены военные действия, ни в каких мусульман-богомольцев или других мирных жителей не стреляли. Советские летчики, и это всем известно, с мирным населением не воюют, как это делают гитлеровские бандиты.

Приходится выразить сожаление, что тегеранский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс стал жертвой провокации со стороны какого-то «путешественника»—явного гитлеровского агента и шпиона.

Фашистские войска терпят на восточном фронте громадные потери в живой силе. Генерал Зикст фон Арним в приказе по 95 немецкой пехотной дивизии пишет: «Боевой состав пехотных полков, вследствие потерь последних недель, настолько понизился, что большинство подразделений являются слишком слабыми и не могут быть использованы целесообразно для боевых действий. Острее всего чувствуются потери офицерского состава. Необходимо временно свести несколько подразделений в одно до прибытия пополнения, которое едва ли можно ожидать раньше половины сентября».

Командир другой немецкой пехотной дивизии, разгромленной на Западном направлении, докладывает штабу фронта: «В дивизии осталось не более 80 офицеров. Есть роты, в которых нет ни одного офицера. Если в ближайшие дни не придет пополнение офицеров, то дисциплина окончательно распадается и солдаты выйдут из повиновения. Учитывая усталость личного состава дивизии и нужду в свежих подкреплениях, ходатайствую об отводе на некоторое время дивизии в тыл для отдыха и приведения в порядок...» Командир 253 немецкой стрелковой дивизии выражает неудовольствие резервистами, прибывшими в части дивизии. По его описанию, большинство резервистов, это—«необученные, малоподвижные и ивертные солдаты. Они очень плохо усвоили принципы современной войны, не умеют обращаться с автоматическим оружием и больше думают о сохранении своей жизни чем о наступлении. Имея 4 тысячи таких солдат, я не могу считать дивизию вполне боеспособной».



Плакат работы художника М. Кизарьяна, ТАСС.

Растет и ширится всенародная партизанская война

С КАЖДЫМ днем все шире и ярче разгорается пламя всенародной партизанской войны в тылу фашистских армий, временно захвативших часть советских районов. По призыву товарища Сталина возникли и продолжают возникать тысячи партизанских отрядов. Уже сейчас эти отряды наносят ощутительные удары по вражеским частям: они дезорганизуют работу неприятельского тыла, уничтожают фашистские базы продовольствия, горючего и боеприпасов, нарушают связь, нападают на штабы и отдельные воинские части гитлеровцев.

Боевые действия партизанских отрядов вызывают серьезное беспокойство фашистского военного командования.

Недавно бойцы партизанского отряда, руководимого председателем сельсовета тов. Ю., перехватили вражескую танкетку, направляющуюся в штаб 18 немецкой танковой дивизии с донесением командира фашистской танковой колонны майора Ф. Мельцера. В донесении говорится: «За последние шесть дней я потерял еще около 20 своих лучших людей, посланных на автомашинах в расположенные вокруг нас села добывать продовольствие. Из 23 солдат вернулись, и то ни с чем, только трое. Остальные, очевидно, убиты или захвачены в плен партизанами, которые не дают нам покоя ни днем, ни ночью».

Борьба советских партизан приняла настолько широкие размеры, что немецкое командование вынуждено издавать строгие приказы, согласно которым фашистским войскам категорически запрещается останавливаться в лесах. Им приказано располагаться на отдых только на открытой местности в поле, тщательно маскироваться и выставлять большую охрану. Нас только фашисты боятся наших партизан.

Нельзя без содрогания читать и слушать сообщение о кровавых пытках, истязаниях, массовых расстрелах белорусских и украинских крестьян, рабочих, интеллигенции, учиняемых фашистскими стервятниками.

Но как бы ни бесчинствовали фашистские изверги, какие бы пытки они не придумывали, они бессильны сломить волю советских людей к борьбе с гитлеровскими палачами. Партизанские отряды в тылу противника растут, как грибы. Они действуют со всем мужеством, отвагой, героизмом, присущим свободным гражданам социалистической страны. Они жестоко мстят фашистам за зверства и насилия над советскими людьми.

Партизаны не ограничиваются налетами на мелкие подразде-

ления противника, а переходят и к более крупным боевым операциям.

Для борьбы с героями-партизанами немцы вынуждены выделять все большее количество машин, танков, орудий и мотоциклов с пулеметами. Но и это не спасает положение.

Немцы получили сообщение, что в селе Ж. расположился на ночевку партизанский отряд. Окружив село, германские бронемашин ворвались на улицу и... угодили в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах. Партизаны открыли огонь по фашистским мотоциклистам. В результате боя уничтожено пять немецких бронемашин и двенадцать грузовиков, убито несколько десятков фашистских солдат и офицеров. В руки партизан попало 32 мотоцикла с пулеметами.

Партизаны проявляют недюжинные таланты, смекалку, военную находчивость. 19 июля небольшие группы партизан подошли к городу Н. и открыли по нему стрельбу из пулеметов. Немцы всполошились и начали преследовать партизан. Отстреливаясь, партизаны поспешно отходили, заманивая противника в гущу леса. Маневр удался. Направив свои главные силы против немногочисленных групп партизан, фашисты намного отделились от города. Тем временем основные силы партизан ворвались в город с противоположной стороны, перебили караул и гранатами подожгли склады боеприпасов, убили 85 немецких солдат и офицеров, захватили 19 автомашин, 24 пулемета, батальонную канцелярию и 16 пленных.

Основным качеством советских людей является преданность родине, храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность до последней капли крови биться против врагов нашей родины. Юный партизан Андрей Кондратьев пробрался в помещение штаба немецкой части и бросил гранату: 7 офицеров убито и 9 ранено. От взорвавшейся гранаты героически погиб и сам юный патриот.

Таких фактов героизма, презрения к смерти много. Советские партизаны — люди непреклонной, стальной воли, достойные сыны своей родины. Партизаны идут на любые испытания, на любые жертвы ради великого дела разгрома врага. Пройдут столетия, но будущие поколения с восхищением будут вспоминать бессмертные подвиги советских партизан, участников Великой Отечественной войны нашего народа против фашистских орд.

А. Назаров.

Налет советских самолетов на район Берлина, на Кенигсберг, Данциг и Мемель

В ночь на 1 сентября имел место налет советских самолетов на район Берлина, на Кенигсберг, Данциг и Мемель.

На военные и промышленные объекты Берлина, Кенигсберга,

Данцига и Мемеля сброшены зажигательные и фугасные бомбы. Во всех названных пунктах наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

СПИСОК колхозов Первомайского района, выполнивших план хлебопоставок полностью

1. Рогожский колхоз им. Чапаева, Мало-Макателемского сельсовета. Председатель колхоза Порядников.
2. Колхоз им. Серго Орджоникидзе, Ташинского сельсовета. Председатель колхоза Князев.

Близки к выполнению следующие колхозы: Каналгушский «Новая заря», Ново-Петровский им. ОГПУ, Петровского сельского совета; Екатериновский «Первое мая», Николаевского сельсовета; Ново-Никольский им. Ворошилова, Шутиловского сельсовета; Мазинский «Память Кирова», Мало-Макателемского сельсовета.

Задерживают хлебосдачу, сдают непомерно медленно, отстают с выполнением важнейших государственных поставок колхозы: Успенский им. Молотова, Больше-Макателемский «Ялгай», Мало-Макателемский «Новая жизнь», Елховский «Заря», Шутиловский им. Сталина.

Председатели этих колхозов не организуют по-боевому обмолот хлеба, мирятся с простоями молотильных машин и потерей драгоценного рабочего времени.

Не простительно так работать в условиях военного времени, когда каждый честный труженик страны отдает все свои силы для фронта. Позор таким руководителям, которые не умеют организовать дело так, как этого требует военная обстановка.

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД В ШКОЛАХ РАЙОНА

Новый, 1941—42 учебный год школы начали в грозные дни Великой Отечественной войны. По зову тов. Сталина весь великий народ поднялся на защиту страны. Миллионы наших советских учителей и школьников на деле показывают свою помощь Красной Армии, свою преданность Родине.

Учащиеся 5—10 классов оказывают помощь колхозам района в уборке урожая. Учащиеся 10 классов Первомайской средней школы работают в Обуховском колхозе «Красный борец», учащиеся других классов — в колхозах Нелейского, Николаевского, Урейского, Ташинского и др. сельсоветов. Вместе с учащимися в полевых работах принимают участие учителя. Среди этих учащихся и учителей есть немало таких, которые показывают образцы самоотверженного труда.

Учащиеся 1—4 классов школы района с 1 сентября сели за парты. Многие из них дали слово — с первого и до последнего дня учебного года учиться только на «хорошо» и «отлично».

Хорошо подготовились к учебному году ряд школ района, как например, Первомайская НСШ,

РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ ОКАЗЫВАЮТ ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ НА УБОРКЕ ХЛЕБОВ

Крепить тыл, всеми мерами помогать Красной Армии в борьбе с озверевым германским фашизмом — это становится священным правилом для каждого гражданина нашей страны.

В воскресные дни рабочие и служащие предприятий и учреждений дружно выходят в поля колхозов и оказывают трудовую помощь на уборке хлебов, чтобы как можно скорее собрать хлеб и обеспечить Красную Армию всем необходимым.

Рабочие и служащие Кошелихинского спиртзавода в артели «Красная новь» сложили и заскирдовали 10 тысяч снопов. В работах принимало участие 32 человека на 12 лошадях.

На 5 быках работали на

скирдовании в колхозе им. Кирова рабочие и служащие Кошелихинского откормочного пункта.

15 рабочих и служащих работало в колхозе «Новый путь». На 4 лошадях заскирдовали 10 гектар посева 6 возчиков Первомайской артели Гужтранспорта.

12 служащих Первомайского райпотребсоюза на 2 лошадях работали на уборке и скирдовании хлебов в колхозе «Новая жизнь».

Часть служащих принимала участие также на молотье.

Рабочие Кавказского лесопункта работали в колхозе «ХХ лет РККА». Рабочие и служащие Кошелихинского лесопункта — в колхозе им. XVIII партийного съезда.

График не выполняют

График по сдаче хлеба государству, установленный райкомом ВКП(б) и исполкомом райсовета депутатов трудящихся — документ строгого расчета, направленный на быстрейшее выполнение плана хлебосдачи.

Бороться за его выполнение святая обязанность каждого руководителя колхоза, всех председателей сельских советов.

Однако не видно этого в Хозиском колхозе «Гроза». По графику на отправку хлеба

следует выделять ежедневно 10 лошадей, выделяют лишь 3 лошади, а зерна еще не сдано 30 тонн.

Председатель колхоза тов. Мочалин мало об этом беспокоится. Молотья у него проходит неорганизованно. Обмолочено хлеба только 10,5 проц.

В стороне от производственной жизни колхоза стоит комсомольская организация (секретарь тов. Цибилов).

И. И. Балуев.

Дружные всходы озимых

Всюду на полях колхозов Ташинского сельсовета появились дружные всходы озимых. Озимь покрыла землю сплошной зеленью. Высота ее на отдельных участках достигает 10 сантиметров.

Особенно сильные всходы наблюдаются в Конновском колхозе им. Шелыганова и в Алатырском им. Сталина, где сев проводили тракторными сеялками и высокосортными семенами.

С. Волков.

единицы, которые до сего времени не почувствовали той ответственности, которую несет каждый работник любого учреждения в дни Великой Отечественной войны. Например, зав. Елев-Вражской школы Комаров 1 сентября занимался с учащимися без плана, отчего уроки провел плохо. Он не знает программы. Например, требует от учащихся 4 класса знания программы за 5 класс. 1 сентября послал двух учащихся за расписанием в Елховскую школу. Спрашивается, чего делал Комаров до 1 сентября?

От каждого трудящегося любого участка социалистического строительства требуется сейчас самоотверженность, напряженность в работе. Не место в школе халтурщине и беспечности. Выше надо поднять напряжение в работе, организовать учебу только на «хорошо» и «отлично». Шире надо организовать социальное соревнование во всех школах района на хорошую и отличную постановку учебно-воспитательной работы.

А. Н. Фарисев.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.